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Introducere

Pentru mulți oameni, regina Elisabeta a II-a reprezintă pur 
şi simplu monarhia, personificarea a ceea ce înseamnă 

regalitatea în lumea modernă. Ea a domnit mai mult timp de-
cât orice alt monarh din istoria Marii Britanii şi, de la prima sa 
călătorie peste hotare, în Africa de Sud, în 1947, a vizitat peste 
120 de țări, parcurgând peste 1 milion de mile şi făcând încon-
jurul lumii în mai multe rânduri. De asemenea, ea a călătorit şi 
de-a lungul şi de-a latul Regatului Unit al Marii Britanii. 

Model absolut de diplomație, Elisabeta a II-a a acționat 
ca ambasadoare şi femeie de stat, dar ca şi imagine a Marii 
Britanii. S-a întâlnit cu şefi de stat şi cu publicul larg, sim-
țindu-se în largul ei cu ambele categorii, îmbinând fastul 
tradițiilor vechi de secole cu o căldură autentică şi o tuşă 
personală. Deşi e una dintre cele mai faimoase femei din 
lume, în inima ei a fost o bunică şi o mamă iubea viața în 
aer liber, caii şi câinii şi care aprecia o bârfă bună ca fiind un 
„minunat tonic“. 

Cu o autoritate discretă, Elisabeta a II-a făcea ca totul 
să pară foarte uşor, dar nu i-a fost întotdeauna uşor. Până 
la vârsta de 10 ani, atunci când a abdicat unchiul ei, regele 
Eduard al VIII-lea, nu s-a aşteptat niciodată să devină suve-
rană. Apoi, din cauza morții premature a tatălui ei, Elisabeta 
a urcat pe tron înainte de a împlini 26 de ani. A fost o curbă 



de învățare abruptă pentru prințesa modestă în mod natu-
ral şi mai degrabă timidă, a cărei ambiție timpurie a fost 
„să se mărite cu un fermier“ şi să aibă „o mulțime de vaci, 
cai şi copii“. În ciuda vârstei fragede, oameni de stat mai în 
vârstă, precum Winston Churchill şi Harold Macmillan, au 
fost impresionați de echilibrul şi încrederea ei în sine. Avea 
o memorie bună şi atenţie la detalii. Învăța repede. Sir Alan 
„Tommy“ Lascelles, primul ei secretar particular după ce a 
devenit regină, spunea odată: „Oamenii nu-şi vor da seama 
decât după ani de zile cât de inteligentă este. [...] În cele din 
urmă, va deveni un fapt acceptat la nivel național.“

În timpul lungii sale domnii de 70 de ani, țara şi lumea 
s-au schimbat fundamental. Regina Elisabeta a II-a a rămas 
o constantă. Ea a comentat odată: „Sunt ultimul bastion al 
standardelor.“ Dar ea a trebuit să învețe şi cum să navigheze 
în noua ordine, să îmbrățişeze tot ce este mai bun din mo-
dernitate, menținând în acelaşi timp „principiile fundamen-
tale“ şi „idealurile fără vârstă“.

Regina s-a aflat într-o poziție unică. Sub conducerea sa, 
monarhia s-a adaptat şi a evoluat. Elisabeta a II-a şi-a moş-
tenit titlul şi rolul atunci când Marea Britanie era încă sub 
influența raționalizării şi austerității de după război. Acum, 
în noul mileniu, ea a fost activă până la finalul vieții, la 96 
de ani, ca femeie de carieră şi unul dintre cei mai uşor de 
recunoscut lideri mondiali.

„Directă“, „curajoasă“, „pragmatică“, „formidabilă“ şi 
„demnă“ sunt doar câteva dintre adjectivele cel mai des fo-
losite pentru a o descrie. Zâmbetul larg şi ochii sclipitori 
sugerează, de asemenea, un simț ascuțit al umorului, calitate 
rezervată cel mai adesea familiei şi prietenilor, dar din ce în 
ce mai evidentă în public. Cartea de față analizează trăsătu-
rile de caracter şi valorile care i-au influențat Elisabetei a II-a 
abordarea asupra vieții, precum şi evenimentele şi relațiile 
care au contribuit la modelarea domniei sale. 


